

一年多来,面对美方挥舞关税大棒并不断极限施压,中国经济笃定前行

展望中国经济长期向好大势

过去50年来,美国历次经济衰退发生之前都出现过国债收益率倒挂现象

□新华社记者 罗婧婧

由于美国债券市场闪现美国经济衰退预警信号,加之德国经济出现萎缩加剧市场对全球经济增长放缓的担忧,纽约股市14日出现恐慌性下跌,其中道琼斯工业平均指数跳水逾800点。

截至当天收盘,道琼斯指数比前一交易日下跌800.49点,收于25479.42点,跌幅为3.05%。标准普尔500种股票指数下跌85.72点,收于2840.60点,跌幅为2.93%。纳斯达克综合指数下跌242.42点,收于7773.94点,跌幅为3.02%。

14日,美国10年期国债收益率自2007年以来首次降至两年期国债收益率下方。经济学家和投资机构纷纷警告,债券市场收益率曲线倒挂的反常现象预示着美国经济衰退风险上升。

近期美国3个月期和10年期国债收益率也曾出现倒挂,但两年期和10年期国债收益率倒挂更令投资者担忧,因为上次出现这一现象正值2007年美国次贷危机发酵。过去50年来,美国历次经济衰退发生之前都出现过国债收益率倒挂现象。

美国市场分析机构赛文斯报告研究公司创始人汤姆·埃塞说,从历史经验来看,两年期和十年期国债收益率倒挂,预示着未来6至18个月后美国经济增长将出现衰退。美国外汇和国际支付服务企业坦普斯公司副总裁约翰·多伊尔也表示,美国国债收益率倒挂是美国经济陷入衰退的一个重要预警信号。

与此同时,欧洲经济火车头德国经济出现萎缩,也加剧了市场对全球经济放缓的担忧。德国联邦统计局14日发布的数据显示,今年第二季度德国国内生产总值(GDP)环比萎缩0.1%。这是过去一年内德国经济第二次出现季度环比萎缩。德国贝塔斯曼基金会经济学家蒂斯·彼得森当天对新华社记者表示,贸易保护主义抬头、英国脱欧、不确定性及地缘政治紧张等因素给全球经济带来负面影响,出口导向型的德国经济受到冲击尤为明显。

整个欧元区经济也不容乐观。欧盟统计局近日发布的数据显示,今年第二季度欧元区经济环比仅增长0.2%。分析人士认为,当前国际贸易紧张局势导致外需不振、制造业萎缩,欧元区经济前景黯淡。

摩根士丹利股票分析师迈克尔·威尔逊表示,如果国际贸易紧张局势进一步升级,全球经济甚至可能出现衰退。
新华社纽约8月14日电

□新华社记者 韩洁 叶前 王希 陈炜伟

一年多来,面对美方挥舞关税大棒并不断极限施压,中国经济踩着不变的节奏,在如期实现全面小康的征途上笃定前行。

经济运行稳在合理区间,经济结构转出新机遇,改革开放激发新活力,一幅稳中有进的亮丽经济画卷赢得了国内外的信心与认可。

70年栉风沐雨,我们对明天更加清醒,任何困难和问题都是前进中的困难和问题,中国经济长期向好大势没有变、也不会变。恰如习近平总书记铿锵有力的话语:面向未来,中国将永远在这儿!

无惧风雨 凸显中国经济韧性

日前,美方突然宣称拟于9月1日对3000亿美元中国输美商品加征10%关税,并肆意将中国列为汇率操纵国,海外一些担忧中国经济之声紧随又起。

中国最新公布的7月经济数据,有力回击了唱空之声。

制造业PMI在4月份以来首次回升,制造业投资增速连续三个月回升,城镇新增就业全年任务完成近八成,服务消费保持两位数增长,尽管部分指标增速出现短期波动,但经济运行仍透出诸多积极变化。

7月当月,我国进出口2.74万亿元,出口1.53万亿元,均为今年以来单月最高水平。美国《华尔街日报》网站分析认为,与市场预期相比,7月外贸数据全面好于预期。

观察大国经济,不能局限于一时之得失,必须看全局、辨大势。既要准确看待局部数据升降之形,也要准确把握经济总体向好之势,方能明晰方向,坚定信心。

势蕴藏在总体平稳的格局中。相比过去,中国经济增速看似在放缓,但放眼全球,上半年6.3%的增速依然居世界主要经济体前列。特别要看到,这已经是中国经济连续18个季度运行在6%至7%的区间,经济运行的稳定性和韧性明显增强。

除了增速,上半年5%左右的调查失业率、1.8%的核心CPI、较为平衡的国际收支等宏观调控指标,都勾勒出稳字当头、好于预期的增长。

势彰显在稳中有进的步伐中。迈入90万亿元新台阶的中国经济,由高速增长转向高质量发展的特征更加明显。

上半年,我国日均新设企业1.94万户,消费对经济增长的贡献率为60.1%,实物商品网上零售额增长21.6%,居民收入增速跑赢GDP增速,单位国内生产总值能耗同比下降2.7%。可以说,中国经济不仅稳的气质凸显,进的空间也更加广阔。

今年以来,中国经济面临多重困难交织:外部,国际经济周期下行、贸易保护主义抬头等加剧不确定性;内部,国内经济发展的结构性、体制性矛盾仍存,经济下行压力加大。

虽然外部环境不确定性继续上升,但中国经济长期向好的基本面没有变,也不会变。商务部国际贸易经济合作研究院院长顾学明说,中国经济韧性好、潜力足、回旋空间大的特征明显,支撑经济平稳运行的积极因素也在增多。

韧性十足的中国经济,以稳应变,为世界注入信心。

不畏浮云 彰显中国经济底气

在国内外形势复杂、保护主义逆风来袭的当下,中国经济战胜困难挑战的底气何在?

底气就在足够大的国内市场。在炎炎夏夜,来几串烤肉、一杯冰镇啤酒,一天的疲惫就在谈笑间消失。谁能想到,夜经济这个概念正借着人们的舌尖,成为街头巷尾的热议。

第三方平台数据显示,我国仅小龙虾的年销量就超过100万吨、产值达4000亿元。

商务部数据显示,今年报名参加第二届中国国际进口博览会的企业有3000多家,热情的参展商正是为中国巨大的买买买潜力而来。

改革开放40多年来,中国发展积累起来的强大势能,是应对冲击的坚实基础。近14亿人口的大市场欣欣向荣,消费需求成为第一引擎。

底气就在日日新的发展动能中。

全面启动鸿蒙是一夜之间的事情。华为消费者业务CEO余承东9日在广东东莞发布其自主研发的鸿蒙操作系统。

这是继海思芯片备胎一夜转正后,又一次因创新出现全民刷屏,这是对创新的喝彩。在欣喜的背后,人们更感慨,这是5000多科研人、10年坐冷板凳的结果。

从北斗开启全球组网,到墨子号成功发射,再到大亚湾中微子项目,创新特别是基础创新,正在全面提升中国经济增长的质量。

最新数据显示,2018年我国研发经费投入近2万亿元,投入强度为2.18%,已经超过经合组织国家平均水平。我国研发人员总量、发明专利申请量分别连续6年和8年居世界首位。

底气,更在绽放活力的改革开放中。

当老板可以有多快?在广东自贸区,只要5天,就可完成开办企业。

中国速度,蕴含着无限活力。一分钟里,会有哪些变化?超过1000人在搭乘飞机,55辆汽车下线,电影票房超过10万元,不止36家市场主体注册登记。在如此丰富的一分钟里,所得到中国经济澎湃有力的脉动。

40多年来,从摸着石头过河到闯出一条新路,中国就是用改革开放这把金钥匙,实现从赶上时代到引领时代的伟大跨越,并在扩大开放中与世界共赢。

劈波斩浪 坚定中国经济信心

美国经济和世界经济可能正处于2008年全球金融危机以来最危险的时刻。美国前财长萨默斯近日发出警告。

背信弃义、出尔反尔、蛮横霸道、漫天要价,在美方极限施压、不断单方面升级经贸摩擦背景下,国际机构不断下调世界经济增长预期。人们不免担心,中国经济还能不能稳得住?

面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,日前召开的中共中央政治局会议提出,必须增强忧患意识,把握长期大势,抓住主要矛盾,善于化危为机,办好自己的事。

乱云飞渡,我自从容。中央的科学研究和果断行动,让世界看到了中国经济治理的清醒与自信。

坚持创新驱动,打好化险为夷的战略主动战。

面对困难,躲是躲不掉的!在深圳一

家生产光通信器件的企业里,负责人告诉记者,应对危机的秘诀就是,依靠创新把产品做到无可替代,让客户舍不得不买。

挑战面前,越来越多企业更加注重核心竞争力的打造,抓住机遇弯道超车,攻克关键核心技术,把发展的主动权牢牢把握在自己手中。

保持战略定力,深化改革开放敢啃硬骨头。

上半年全国累计新增减税降费1.17万亿元,放管服改革深入推进,出台外商投资法,缩减外商投资负面清单,推出金融业对外开放新11条,科创板鸣锣开市,上海自贸试验区正式扩围,一系列务实举措向世界宣告:中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。

尽管存在风险挑战,今日之中国仍处在发展的重要战略机遇期。

宁吉喆说,从供给看,我们的生产要素综合比较优势没有改变。从需求看,我们有近14亿人口的大市场,世界上最大规模的中等收入群体,大众消费升级态势明显,宏观经济政策工具也很充足。

在保护主义逆风中,越来越多的跨国企业用真金白银为中国投出了信任票。

美国埃克森美孚公司独资石化项目落户广东,德国宝马集团在辽宁增建新厂,法国施耐德电器在湖北追加布局数条生产线。此外,陶氏化学、巴斯夫、宝洁等外资巨头,无不将中国视为其全球布局的重要一环。

今年前7个月,我国新设外商投资企业超2.4万家,实际使用外资金额超5300亿元人民币,同比增长7.3%。

大雪压青松,青松挺且直。经济形势越复杂,越需要深化改革开放,把外部压力转化为内部动力。

从亚洲金融风暴到国际金融危机,从特大洪水、特大地震到非典疫情考验,70年风雨兼程,中国人民在艰难困苦中一路走来,经历过无数次惊涛骇浪,也对未来更加淡定从容。我们有足够的耐心和定力,将挑战转为机遇,聚精会神办好自己的事。

面向未来,历史早已证明并将继续证明,时与势在我们一边,中国经济依然空间大、动力强、活力足,长期向好的发展态势不会改变,没有任何力量可以阻挡中华民族伟大复兴的前进脚步。

据新华社北京8月15日电

推动民营经济高质量发展

长城汽车:以工业设计提升企业核心竞争力

长城汽车创建于1984年,旗下拥有长城、哈弗、魏派、欧拉四个品牌,整车产能150万辆,是中国最大的SUV制造商。通过多年的积累,长城汽车设计创新能力不断提高,2018年长城汽车工业设计中心入选河北省省级工业设计中心;WEY P8插电式混合动力车型相继荣获中国优秀工业设计金奖、中国心、新能源动力系统金奖;WEY VV7车型荣获中国设计红星奖金奖。在汽车消费市场逐步年轻化的今天,工业设计正让长城汽车获得消费者的高度认可,产品销量不断提升。

创建一流设计人才队伍

长城汽车高度重视设计人才队伍建设,采取过度投入策略,将外聘专家、内购团队、持续投入作为企业可持续发展的着眼点,打造人才高地,推动企业设计创新能力快速提升。一方面,加快吸收和引进一大批外籍优秀工业设计人才。除提供丰厚的待遇外,长城汽车还为外籍专家提供公寓、幼儿园、中小学等配

套服务,解决外籍专家子女住宿和就学问题。目前,已聘用外籍工业设计专家40余名。另一方面,注重传帮带人才培养体系建设,通过内建模型、一对一培养、联合攻关、传帮带等方式,加速自主汽车设计师的培养。吸引了来自皇家艺术学院、欧洲设计学院、旧金山艺术学院、中国美术学院、鲁迅美术学院等众多知名院校设计人员加入。

搭建全球化工业设计体系

为了不断提升长城汽车工业设计实力,缩小与国际品牌的差距,长城汽车相继在上海、日本大阪、德国法兰克福设立了工业设计中心,研究学习国内外先进设计理念,并开展多款车型的海外设计工作。为此,长城汽车还建设了31套覆盖全球的研发信息系统,实现同一设计数据源24小时的全球协同设计。通过国内外工业设计中心联合攻关,构建紧贴前沿设计理念、快速响应市场需求的全球化工业设计体系。

建设国际领先的造型中心

长城汽车投资10亿元建设了集策划、创意、虚拟评审、模型加工、样车制作等功能于一体的现代化造型中心,拥有集VR虚拟现实、360度旋转、天光系统等功能于一体的评审系统,以保证对整车及细节的全方位评价;拥有先进的三坐标扫描平台,配备多台红外线模型扫描设备,能够快速地将模型、样车转化成三维数据,便于设计师对数据进行快捷、精准的分析审核,并据此开展设计工作;具备四个精准的五轴铣削加工设备及3D打印设备,能够快速地将三维数据形成1:1实体模型,进行设计评价、推敲。

打造国产汽车品牌领导者

长城汽车对旗下的长城、哈弗、魏派、欧拉四个品牌,分别独立进行产品设计。哈弗品牌主要聚焦经济型SUV,累计销量已突破500万辆,连续16年蝉联国产SUV销量冠军,哈弗H6累计67个月位居SUV单品第一位。长城品牌聚焦皮卡车型,2018

年销量突破13.8万台,同比增长15.2%,连续21年蝉联中国皮卡市场冠军。2017年推出的WEY品牌聚焦豪华SUV,短短两年内累积销量突破了20万台大关,位列15万~20万元区间中国豪华品牌第一名。2018年新推出的欧拉品牌定位纯电动汽车,拥有电动车专属平台,ME平台推出的欧拉IQ和欧拉R1两款车型,当年销量达到3500台,订单超过万台。此外,2018年长城汽车邀请足球巨星C罗出任WEY品牌代言人,提升品牌国际影响力。

经过多年的努力和持续的工业设计投入,目前长城汽车能够独立完成产品前沿概念设计、产品化设计、数字模型设计、油泥模型设计、A级曲面设计、虚拟动画制作等产品设计流程,具备轿车、SUV、皮卡三大系列动力总成和整车开发设计能力。长城汽车的设计能力得到了行业专家和消费者的普遍认可。今后,长城汽车将不断加大工业设计投入,为提升我省工业设计能力和水平、促进全省经济结构调整、推动河北制造向河北创造转型贡献力量。(米彦泽)

全省中小企业公共服务平台 打造高水平运营团队

7月26日,2019年河北省中小企业公共服务平台网络工作座谈会在石家庄举办。

会议全面总结了2018年及2019年上半年全省平台网络工作情况,分析了当前平台网络工作面临的形势,肯定了成绩,查找了差距和不足,明确了努力方向,提出了下半年重点工作。

会上,为2018年度绩效考核为良好、优秀的14个窗口平台颁发了奖牌,为2018年度平台网络优秀服务工作者的22名先进个人颁发了荣誉证书。

省工业和信息化厅总经济师苏会彬强调,各市局、省枢纽平台和各窗口平台,要进一步强化思想认识,提高思想站位,以更坚定的信心决心和使命担当,以更有效的工作手段,聚合部门政策优势,汇集社会各界力量,大力推动平台网络服务体系建设和中小企业发展提供优质服务。要进一步下大力气补齐短板,抓实重点,努力开创平台网络工作新局面,要抢抓机遇,乘势而上,精心打造一支高水平的运营团队。

会议要求,要加强组织领导,提高窗口平台服务能力和水平。加强组织领导,建立健全工作机制。加强政策支持,保障窗口平台可持续发展。会上,4家优秀窗口平台进行了经验分享。(米彦泽)

2019年河北省中小企业百场万家公益服务活动 河间专场举行

7月30日,2019年河北省中小企业百场万家公益服务活动河间专场暨沧州首场活动启动仪式在河间市举行。来自河间市特色产业集群重点企业经营管理人员以及沧州市部分县(市)工信主管部门有关同志共计200余人参加了本场活动。

百场万家公益服务活动是省工信厅为落实好省委、省政府《关于大力促进民营经济高质量发展的若干意见》《河北省县域特色产业振兴工作方案》结合我省“三深化三提升”总体部署,加快推进中小企业公共服务体系建设,推动特色产业提质、创品牌、增效益而举办的系列活动。活动由中小企业发展促进中心、各市(含定州、辛集市)工信部门与举办地政府共同承办。全年将举办100场,服务企业1万家以上。

省工信厅总经济师苏会彬表示,各县市要充分认识到百场万家公益服务活动的重要性,进一步增强责任感、使命感、紧迫感。通过开展百场万家公益服务活动,把有限的政府资源价值最大化,让更多的企业享受到政策红利。启动仪式后,特聘专家进行了特色产业精准营销、传统产业升级改造主题分享。8家服务机构与企业代表就市场销售、企业管理等问题进行了交流互动和需求对接,为企业把脉问诊、答疑解惑。(米彦泽)

润农节水:以节水灌溉设备制造拉动上下游产业发展

专精特新 小巨人 风采⑤

【公司简介】河北润农节水科技股份有限公司位于唐山市玉田县经济开发区,在北京、甘肃金昌、四川攀枝花、云南昆明等地设有子(分)公司与生产基地。该公司以节水灌溉设备制造拉动上下游关联产业发展,主营业务包括节水灌溉设备的研发、制造、销售;节水灌溉工程设计、施工安装、技术咨询;智慧农业、农业物联网建设;园林绿化、园林景观建设;水生态、农业环境治理等。2018年,该公司实现销售额4.25亿元,税金总额2809.96万元,目前已成为华北地区最大灌溉装备制造供应商、农业农田灌溉工程施工单位,综合实力位居全国同行业前三名。

研制出国内第一条内镶贴片式滴灌带生产线

创立于1983年的唐山前进塑料制品有限公司以塑料包装为主营业务,历经30多年的发展,已成长为集团企业。1998年,唐山前进塑料制品有限公司创始人出访以色列,看到以色列60%以上的国土处于干旱与半干旱状态。由于长期致力于发展节水灌溉设备和技术,农业生产增长了几倍,而农业用水量只增长了一倍,节水灌溉设备产业在以色列国民经济发展中发挥了重要作用。该公司创始人深受触动,回国后与廊坊一家公司进行合作,研制出了国内第一条内镶贴片式滴灌带生产线,开始了内镶贴

片式滴灌带国产化制造,并于2011年将滴灌板块分离出前进塑料,成立河北润农节水科技股份有限公司。

开展产学研合作

润农节水自成立以来,经营业绩逐年递增,2018年实现销售收入4.25亿元,并于2014年7月成功挂牌全国中小企业板块,成为唐山市第一家在新三板挂牌上市企业。润农节水依托本地上下游优势、技术优势,率先开启了节水灌溉装备全系列产品的研发生产,先后被认定为河北省高新技术企业、河北省企业技术中心、唐山市节水灌溉工程技术中心,并与国内高校及科研院所成立技术联盟,开展产学研合作。2018年建成省

内唯一一家河北省节水灌溉装备产业技术研究院,对拉动本地产业集群发展、技术提升、创新发展起到了很好的示范带动作用。

以产业关键共性技术研发为突破口,该公司致力于“大智移云”、物联网等新一代信息技术在节水灌溉设备制造和技术研发中的应用,取得一系列成果,获授权各类知识产权共计44项,其中发明专利6项,实用新型专利34项,获得软件著作权4项,承担省级科技研发项目3项,其中2项已顺利通过结题验收。公司自主研发的内镶贴片式压力补偿式滴灌带,其技术已达到国内领先水平。参与编制修订国家标准5项,其中4项已发布实施。(米彦泽)